

**跋山忙救援**

**涉水**

**昆明妙高寺**



民警对话王女士  
往上走走到山顶也不对

被困人员王女士 视频截图

**大理市**

“成功了，圆满完成任务。这里是玉局峰峰顶，休息 20 分钟，准备下山。”成功找到 2 名被困人员后，搜救人员兴奋地说道。

大理市公安局苍山派出所成功救助苍山被困人员 2 起。

**一男一女爬苍山迷路**

6月20日20点30分，大理市公安局苍山派出所接到110指令，有两人被困苍山。接到指令后，苍山派出所民警迅速与被困者取得联系，了解到被困人员为一男一女，一人是湖北籍，一人是福建籍，二人于6月20日一早结伴从元阳书院出发，攀登苍山，爬到玉局峰与马龙峰之间的万龙岗时迷路。天色渐暗，二人立即报警求助。

当晚，苍山派出所组织人员上山搜救，但因天黑、山上地形复杂等因素，搜救无果。民警通过电话联系了被困人员，指导他们找个背风的地方，调整心态，保持体力，切不可摸黑乱走，在原地等待救援。

6月21日，民警、消防救援人员

**香格里拉**



救援人员下水救人 网络截图

## 一对母子爬山迷路

经常爬山可以强身健体且有益身心，但对不太熟悉情况的山，爱爬山的市民需谨慎入山。昆明一对母子因为爬上了不熟悉的位于昆明妙高寺附近的山林，迷路了。

昆明特警四大队民警接警后，立即驱车前往妙高寺，并添加了报警人王女士的微信获取其位置信息。

特警四大队一中队辅警吕天彩说：“王女士只说得清大概方向，对自己的具体位置并不清楚，手机信号也不太好，位置共享具有一定偏差，我们的车开到山下后，决定徒步上山寻人。”

按照王女士的说法，他们母子二人的位置是在妙高寺附近的一座山上，可路险林密，二人早已迷失了方向，在山里兜兜转转了近一个小时，找不到下山的路。

“我们通过声音辨别，经过两个半小时的寻找，终于在树林里找到了报警人。”吕天彩说。

王女士称：“我们走到那边就沒路了，往左走也不对，往上走到山顶还是不对，好像就是一直在这里绕来绕去走不出去。”

此时，母子俩虽然体力还行，但早已狼狈不堪。救援民警说：“两人身上的都是草，鞋子上全是泥，手上还有被树枝划破的伤口。”

找到二人后，民警一路护送他们下山。“你们稍等一下，让我们走在前面，由我们来试路，是稳妥的路你们再走，注意藤蔓，别被绊倒。”一路上，民警小心照顾着母子二人。

下山过程中，民警发现，这是一座人迹罕至的荒山，山上也没有供游人行走的道路，因此上山下山都极为艰难。母子俩称，他们也是第一次到此处爬山，没想到一进山就迷失了方向。

在民警的护送下，母子二人顺利下山并到达停车处。

据 8099999 街头巷尾

## 4人登苍山 3人被困

及蓝天救援队队员一起乘坐洗马潭索道到洗马潭后徒步到玉局峰，之后又辗转了两座山来到万龙岗，14点10分，搜救人员成功找到2名被困者。

由于是雨季，苍山山顶大雾弥漫，能见度不超过3米，救援人员都是人挨着人艰难前行，以防走散。其中一名受困人员轻微受伤，救援人员对其进行简单包扎后，成功将二人营救下山。

**徒步苍山 被困断崖**

6月22日16点20分，大理市公安局苍山派出所又接到110指令：有人被困苍山。民警和报警人取得联系后，报警人称自己已回到古城，但其朋友还被困在苍山。民警了解到，当天上午6点多，两人从天龙八部影视城出发，徒步上洗马潭索道，到达中和寺后，报警人体力透支，便在中和寺索道中站乘坐索道返回，但其朋友称自己要坚持爬到洗马潭索道站后再乘索道下山，在攀爬过程中，其在洗马潭下方大黑顶附近迷路。

接警后，民警及时联系了被困人员，了解其上山路线及被困位置，随即组织人员上山开展搜救。然而天色渐晚，搜救无果。

6月23日凌晨，民警与蓝天救援队队员再次上山开展搜救，他们从海拔3200米的地方徒步到烟雨亭，再从烟雨亭左下方的丛林横切5个峡谷，终于到达受困人员附近。当时，受困人员所处位置在一个山脊，山脊比较陡，坡度在70度左右，搜救人员决定分成两组，一组在山脊上横向搜寻，另一组往下搜寻，最后在向下100米左右的断崖上救出了被困人员。

民警介绍，从今年1月至今，苍山派出所已经成功救助被困人员9起。民警询问被困人员时，他们的回答几乎都一样，都是从自媒体平台上看到网友发布的苍山秀美照片、爬苍山攻略、路线等，心动后盲目使用网上攻略攀爬苍山。

据大理市警方微信公众号

## 3人被困金沙江 20人搭“人墙”营救

3人在迪庆香格里拉游玩时，被突涨的江水困住。这时，一道20人搭起的“人墙”出现了……

当天下午，香格里拉市公安局上江派出所接到群众电话报警求助称，有3名男子被困金沙江。民警赶到现场后，发现被困人员所处位置水位不断上涨，情况十分紧急。

“快！游过去。”派出所教导员和一名水性好的辅警迅速穿上救生衣，跳入江中奋力朝被困人员游去。越往里游水越深，水流也越急，二人一鼓作气，逆流而上游到岛上。

“别怕别怕，你们会安全上岸的。”民警一边安抚被困的3人，一边脱掉生衣让其穿上。

此时，现场已聚集了热心群众和救援人员共20余人，大家站在江中拉着救援绳索，排成一道人墙。

被困人员拉着绳索，一步一步蹚水前行，经过90多分钟的救援，3名被困人员成功获救。

“谢谢，谢谢！”得救后，被困人员一直向救援人员道谢。

“当时被困人员很慌张，江水在不断上涨，我们只想第一时间把他们救出来，保护群众我们义无反顾。”参与救援的派出所教导员唐志军说。

据云南警方微信公众号